



Издаётся с 20 ноября 1931 года

22 мая 2021 г.

СУББОТА № 41 (10762)

Выходит 2 раза в неделю:
среда, суббота

Цена 12 руб. 58 коп.

<http://www.ourlife72.ru><https://ok.ru/kazankanews><https://vk.com/kazankanews>ДЕЛА АГРАРНЫЕ

Последняя полоса

Посевная в Казанском районе, образно говоря, перешагнула экватор



Евгений Копотилов делает всё возможное для получения хорошего урожая

Лидерами по посеву зерновых и зернобобовых культур стали ООО «АгроСервис», ООО «Покров-Агро» (в этих хозяйствах на 20 мая было засеяно более 90% к плану). Более 80% площадей засеяно зерновыми и зернобобовыми культурами в ООО «Сельхозинтеграция» и в крестьянских хозяйствах, свыше 70% – в ООО «Мичуринская свиноводческая компания» и ООО «Покровское». В самом крупном хозяйстве района – ЗАО «Агрокомплекс «Маяк» – на 60 процентах общей площади в 14318 гектаров пашни уложены в землю зерновые и зернобобовые культуры.

В ООО «Альянс-Агро» посевная кампания завершена 19 мая. Последняя полоса была засеяна пшеницей на поле, что рядом с Новогеоргиевкой. Это место назы-

вается Рязанова избушка. Говорят, что именно здесь когда-то стояла избушка, в которой жили одни из первых переселенцев – Рязановы. Как раз в тот день мы побывали в здешнем хозяйстве и увидели такую картину: по полю синхронно идут новенькие тракторы – мощные «Кировцы», приобретённые совсем недавно. На одном из них (2021 года выпуска) работает опытный Евгений Копотилов.

В сельском хозяйстве он с 1992 года. Раньше механизатор работал на другой технике – старой, часто ломающейся. А вот сейчас он управляет новым «Кировцем». В кабине свежо, потому что работает кондиционер, машина идёт по полю плавно.

Управляющий ООО «Альянс-Агро» Николай Фомин работает в этом хозяйстве третий год. Расска-

зывает, что засевают поля вторую весну. А сначала занимались их обработкой, потому что, по мнению Николая Владимировича, они находились в плачевном состоянии. В прошлом году получили урожайность зерновых и зернобобовых культур 12 центнеров с гектара. Это, конечно, далеко не самый высокий показатель.

– Получили не то, что планировали. Надеемся, в этом году урожай у нас будет лучше, – говорит Николай Фомин. – Посевную начали вовремя, земля была хорошо увлажнена. Сейчас будем ждать дождя.

Евгений Копотилов на своём мощном «Кировце» заканчивает засевать последнюю полосу на поле. А всего у ООО «Альянс-Агро» имеется 5 тысяч гектаров земли, 200 гектаров паров.

– В этом году впервые решили посеять лён на двухстах гектарах, – говорит управляющий.

Культура эта весьма распространена в мире, его выращивают не только для получения волокна, но и растительного масла – полезного и уникального по своей сути.

На поле вместе с Евгением Копотиловым работают механизаторы Сергей Лёжнев, Роман Пашанов, Алексей Дроздецкий. Все имеют опыт работы, иначе им не доверили бы управление новыми современными машинами.

После посевной в хозяйстве займутся химпрополкой полей. На 280 гектарах будут внесены и минеральные удобрения.

Тамара НОСКОВА
Фото автора

24 МАЯ – ДЕНЬ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ И КУЛЬТУРЫ

Поздравление

Дорогие земляки!

Поздравляю с праздником, который отмечают во всех славянских странах, отдавая дань признания Кириллу и Мефодию – создателям первой славянской азбуки и великим просветителям. Появление письменности послужило формированию литературного языка и книгоизданию, способствовало сохранению культуры и обычаев славянских народов. Кириллица стала основой для построения многих алфавитов языков народов России.

День славянской письменности и культуры возвращает нас к духовным корням и древним традициям, напоминает о важности сохранения исторического, литературного и художественного наследия, воспитания любви к родной речи, бережного отношения к памятникам старины, уважения к старшим и семейным ценностям.

Именно эти богатства способствуют мирному добрососедству людей 150 национальностей, живущих в Тюменской области, помогают передавать из поколения в поколение идеи добра, мира, справедливости и нерушимости нравственных устоев.

Уважаемые тюменцы, крепко-го вам здоровья, счастья, успехов и всех благ!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!
Декада подписки

Уже стало традиционным про-ведение во время подписки на газеты и журналы различных акций и декад. Вот и в это раз в период под-писной кампании на второе полугодие 2021 года Почта России объявляет, что с 7 по 17 июня централизованно и одновременно во всех филиалах будет проходить декада подписки. В эти дни выпустить центральные, областные и районные газеты можно будет со скидкой от 5 до 15% от каталожной стоимости. Используйте предоставленную возможность.

Редакция

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ
Законопроект проработан

Законопроект о бесплатном подключении домохозяйств к газу «Единая Россия» внесла на рас-смотрение Госдумы. Его планируют принять до конца весенней сессии.

«Правительство уже утвердило дорожную карту по социальной газификации. Партия подготовила законопроект, который обеспечит на законодательном уровне реше-ние задачи, которую вы поставили в Послании», – сообщил секретарь генсовета партии Андрей Турчак во время совещания Владимира Пути-на с членами правительства.

ИА «Тюменская линия»

Погода в Казанском23.05
воскресеньескорость ветра
5–11 м/с, Ю/З24.05
понедельникскорость ветра
4–9 м/с, Ю25.05
вторникскорость ветра
4–9 м/с, З26.05
средаскорость ветра
3–7 м/с, С

+ 30



+ 17



+ 30



+ 15



+ 34



+ 23



+ 29



+ 22

Gismeteo
прогноз погоды

К 90-ЛЕТИЮ РАЙОНА
Мой край –
моя судьба



О своём отношении к Казанскому району рассказывает жительница п. Новоселезнёво Татьяна ИВАНОВА:

– Без преувеличения могу заявить, что мы с мужем до мозга костей преданы родному району. Я уже 40 лет тружусь в районной больнице, люблю свою работу, хотя случаются очень даже тяжёлые дни. Но всё искупают удовлетворение от сделанного, от того, что принесла людям пользу, помогла им выздороветь. Муж Сергей в школьные годы жил в Бердюжском районе, а на работу приехал в Казанский. Ему тут понравилось. Здесь, как он говорит, нашёл свою вторую половинку, свою судьбу и решил остаться. К тому же он увлекается рыбалкой, а уж в нашем-то районе для этого есть все условия.

У нас свой дом, усадьба, где мы содержим разную живность (кур, уток, овец, пороссят), есть огород, садовые насаждения, благодаря которым мы обеспечиваем себя продуктами питания, делаем различные зимние заготовки, соленья, варенья, компоты. Так что, если не лениться, в селе можно жить хорошо и безбедно.

Есть у нашей семьи добрые и верные друзья. С ними мы делим все радости и печали, вместе отмечаем праздники, выезжаем на природу. Дорожим мы своими соседями, с которыми сложились приятельские отношения. В общем, нас всё устраивает.

Дочери живут в Омске, обе имеют престижную высокооплачиваемую работу, только скучают по родителям. Постоянно зовут к себе, дом нам купили. Только как же мы уедем из родных мест, от друзей и соседей? Женщина, с которой мы живём рядом, узнав, что нас переманивают в город, даже расстроилась, подошла ко мне и спрашивает: «Неужели переедете? Нас-то вы на кого бросаете?» Ведь мы друг друга выручаем, при необходимости – помогаем и советом, и делом, поддерживаляем в трудные дни.

Да и маму одну я никогда не оставлю, а живёт она в Боровлянке.

Эта деревенка для нас с мужем – самый дорогой и мильный сердцу уголок родного края. Мы с ним обожаем Боровлянскую гору, её неповторимую природу, пользуемся её богатствами – грибами и ягодами. Да и просто можем приехать в те места, погулять по лесу, полюбоваться белостольными берёзками, нарвать полевых цветов.

Мы душой прикипели к Казанскому району, никогда отсюда не уедем и надеемся, что и дальше жить нам здесь будет легко, приятно и комфортно.

Рассказ записала
 Нина РОСТОВЩИКОВА
 Фото Анатолия ЗВОНАРЕВА

НА КОНТРОЛЕ – СИТУАЦИЯ С ПОЖАРАМИ
Обстановка серьёзная

В Тюменской области за сутки (20 мая) зарегистрировано 13 природных пожаров. На сегодняшний день наиболее крупные из них фиксируются в Тюменском, Вагайском, Ярковском муниципальных районах. В районе п. Богандинский действует природный пожар на площади 572 га.

По данным регионального оперативного штаба, сейчас в тушении пожаров на территории Тюменской области задействованы 964 человека и 131 единица техники.

В ликвидации природных пожаров участвуют специалисты лесопожарных формирований Тюменской авиабазы, федеральной службы Авиалесоохраны из других регионов России, парашютно-десантной

пожарной службы Авиалесоохраны, курсанты ТВВИКУ.

Также привлекаются подразделения МЧС России, добровольные пожарные формирования, муниципальная пожарная охрана, арендаторы лесных участков, используется техника ДРСУ и сельхозтоваропроизводителей. В ликвидации ряда пожаров были задействованы силы Минобороны.

По мере изменения ситуации в районах области проводится оперативная передислокация лесопожарных формирований. Также помочь в тушении лесных и ландшафтных пожаров, защите населённых пунктов оказывают и местные жители.

19 мая в регион прибыл первый заместитель министра РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайных ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Александр Чуприян для координации действий сил и средств Единой государственной системы предупреждения и ликвидации ЧС и контроля за принимаемыми мера-

ми по тушению природных пожаров.

Также в области проводится наращивание сил и средств за счёт прибывающих аэромобильных группировок МЧС России из Пермского края, Курганской и Свердловской областей, Уральского учебного спасательного центра МЧС России и Уральского регионального поисково-спасательного отряда МЧС России – всего 230 спасателей и 30 единиц специальной техники.

Напомним, что в Тюменской области действует режим ЧС. Если вы стали свидетелем поджога или пожара, звоните по телефонам 8-800-100-94-00 или по короткому номеру 112.

Информацию подготовила
 Надежда ДОГОТАРЬ

ЭТО НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

События. Факты. Личности
На районной краеведческой конференции «Поиск-2021» подвели итоги конкурса исследовательских работ

В этом году на конкурс было прислано 17 работ. Из них во второй, очный, тур прошли 15. О своих исследованиях рассказали учащиеся Казанской, Яровской, Новоселезнёвской и Большеченчёрской школ. На конфе-

ренции выступили также специалисты Казанской и Большеченчёрской библиотек Надежда Сиселятина и Анастасия Старикова и педагог Казанской школы Татьяна Шевелева.



Яна Медведева (справа) хочет стать журналисткой.
 Учитель Марина Клабукова помогла девушке изучить историю районной газеты



Призёр конкурса Антон Трофимов со своим руководителем Ниной Савельевой много времени отдал исследовательской работе

Призовые места в конкурсе среди школьников распределились следующим образом: первое место досталось Екатерине Проценко, второе место разделили между собой Николай Булавев и Яна Медведева, третье – Дарья Синкина и Антон Трофимов. Среди взрослых решено было присудить только одно призовое место, которое отдано Надежде Сиселятиной.

Ученица Казанской школы Дарья Синкина рассказала о своём легендарном дедушке Викторе Николаевиче Синкине – участнике ликвидации последствий аварии на Чернобыльской атомной электростанции, со дня которой прошло уже 35 лет, опираясь на его воспоминания. Даша представила таюке уникальные фотографии из семейного архива, снятые во время нахождения деда в 30-километровой зоне от места происшествия, где велись работы.

Основательно проработала тему становления и развития районной газеты «Наша жизнь» Яна Медведева из Казанской школы. В

нее время, и это наложило определённый отпечаток на их наименования. Используя общепринятые классификаторы, Екатерина условно разделила улицы райцентра по способам образования их названий. В средине 30-х годов они отражали советскую эпоху (Октябрьская, Первомайская, Комсомольская, Советская). Часть улиц названа в честь революционеров (Ленина, Дзержинского, Карла Маркса, Луначарского). В 50-е и 60-е годы названия вновь образовавшихся улиц указывали на исторические события и знаменательные даты (30 лет ВЛКСМ, 40 лет Октября, 50

лет Октября, 40 лет Победы). Некоторым улицам дали имена героев и известных людей, в том числе земляков (Гагарина, Пушкина, Лермонтова, Королёва, Путилова). В 80-е годы, во время расцвета социализма, появились названия улиц, отражающие рабочие профессии (Монтажников, Строителей, Мелиораторов). Несколько улиц в селе Казанском указывают на особенности их географического положения, локацию, внешний вид (Берёзовая, Лесная, Северная, Ишимская). В последние пару десятилетий наряду с именами известных в

районе людей появились благозвучные названия (Звёздная, Майская, Солнечная, Снежная). Работы, представленные др. участниками конференции, были не менее важными. Они рассказывают о создании и развитии Казанской и Яровской школ, сельских улиц, посвящены памятникам и легендарным личностям. Каждое исследование было по-своему интересно. Хочется верить, что все они станут частью летописи истории района.

Светлана СУРОВЦЕВА
 Фото автора

Кешбэк за путёвки в детские лагеря отдыха

Для тех, кто собирается в детские загородные центры Тюменской области, будет доступна программа кешбэка (возврат 50 процентов суммы, внесённой родителями). Ориентировочный старт программы – 25 мая.

В программе кешбэка участвуют детские оздоровительно-образовательные лагеря и центры Тюменской области: «Ребячья республика» (rebyachka.ru), «Алые паруса» (parusa-tm.ru), «Витязь» (kids72.ru), «Энергетик» (energetik72.com), «Остров детства» (ostrov-72.ru), «Серебряный бор» (silver-forest.ru), «Дружба-Ямал» (druzhba-yamal.ru), «Дружба» (лагерь дружба.ru), «Спутник» (Сорокинский район, sotnik.sputnik.ru), детский лагерь им. Ю.А. Гагарина (Заводоуковск, gagarin-lager.ru), оздоровительно-образовательный центр «Берёзка» (Казанский район, docbererezka.ru), «Русичи» (Викуловский район, rusichivik.ru), загородный лагерь «Роза ветров» (Ялуторовск, ctdt.ru), «Прометей» (Сладковский район, edusladkovo.ru/maudo-dooz-prometey), центр восстановительной медицины и реабилитации «Снежинка» (Тюменский район, sneginka72.ru).

Для приобретения путёвки посещение офиса не требуется. Вся работа по реализации программы кешбэка будет проводиться онлайн на сайтах лагерей-участников по

инструкции, размещённой на сайте. Специализированные страницы начнут работать в день запуска программы.

Для участия в программе по кешбэку родителям необходимо зарегистрировать личную карту «Мир» в системе лояльности (ссылки на регистрацию будут размещены на специализированных страницах сайтов каждого детского центра, участвующего в программе), выбрать путёвку, доступную для при-

* Выплата осуществляется в размере 50 процентов от стоимости одной туристской услуги, но не более 20 тысяч рублей за одну туристскую услугу, на одну банковскую карту «Мир».

* Услуга должна быть предоставлена в период с 25 мая по 15 сентября 2021 г. (включительно).

* Срок осуществления выплаты не превышает пяти рабочих дней со дня поступления информации об оплате туристской услуги.

По информации ТАСС, программой по частичному возврату стоимости путёвок в детские лагеря в текущем году смогут воспользоваться почти 400 тыс. человек. Правительство выделило на реализацию программы 5 миллиардов рублей.

обретения по программе лояльности, и заполнить необходимые данные в форму перед оплатой. Оплату стоимости путёвки нужно произвести в размере 100%. После этого в течение пяти рабочих дней можно ожидать возврата части денежных средств.

Правила предоставления детского туристического кешбэка (50% от стоимости услуги):

* Размещение детей предусматривается в организациях отдыха и оздоровления детей, которые осуществляют деятельность на объектах стационарного действия с круглосуточным пребыванием детей в течение лагерной смены (сезонного или круглогодичного действия), включённых в реестры организаций отдыха детей в субъектах РФ.



В детском оздоровительно-образовательном центре «Берёзка» каждый ребёнок найдёт занятие по душе

* Услуга должна быть сформирована и реализована юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем, сведения о котором содержатся в Едином федеральном реестре туроператоров, предоставляющих туристский продукт, а также владельцами агрегаторов информации о товарах (услугах), зарегистрированных в РФ.

В случае поступления в Ростуризм обращения о факте необоснованного роста стоимости туристской услуги оно рассматривается в порядке и в сроки, установленные соответствующим приказом Ростуризма.

Добавим, что реализация этой программы – на особом контроле у Президента РФ.

Светлана СУРОВЦЕВА

Фото автора

Умеют увлечь и заинтересовать

Ежегодная Всероссийская акция «Ночь музеев» прошла 15 мая. Она состоялась в рамках национального проекта «Культура».

В этот вечер свои двери распахнули и Казанский краеведческий музей им. В.С. Аржиловского. Мероприятие было посвящено 90-летнему юбилею нашего района. Краеведы подготовили для зрителей много интересных заданий и увлекательных экскурсий, программа была рассчитана на публику разных возрастов и интересов. Согласитесь, посетить музей в вечернее время и увидеть экспонаты в необычном свете, посмотреть нестандартные экскурсии ночью – это очень интересно.

Вначале гости узнали, как образовался Казанский район. Людей из центральной России, Поволжья и Белоруссии привлекли плодородные земли, обширные заливные луга, озёра и реки, богатые рыбой. Было много и леса, пригодного для заготовки строительного материала и дров. До XIII века на территории современного Казанского района не было постоянных жителей. Пастухи из кочевых тюркоязычных племён заходили сюда лишь летом для вы-

паса скота. Заселение территории русскими началось в середине XIII века и длилось почти 200 лет. Первыми поселениями были Шагалово – Огнёво, Гагарье, Казанское, Большие Ярки, Ильинка, затем Афонькино, Дубынка, Новоселезнёво. К началу XX века сложилась сеть населённых пунктов, которая сохранилась до 50-х годов. Названия населённых пунктов имеют самое различное происхождение: от названия диких птиц – Гагарье, Грачи, Синицыно, названий земельных угодий – Паленка, Борки, Боровлянка, фамилий первых переселенцев – Огнёво, Баландина, Копотилово, имён основателей – Афонькино, Кузино. Современный Казанский район был образован в 1931 году, в него вошли Ильинский район и 9 сельсоветов Ларихинского района.

Залы воинской славы, рассказывающие о периодах Великой Отечественной, афганской и чеченской войн, не оставили никого равнодушным. Гости посмотрели уникальную выставку архивных



Самые юные и весёлые участницы мероприятия (слева направо) Лилия Остапина и Евгения Фельде

документов «Без срока давности», привезённую из Тюмени, – о трагедии мирных жителей в годы Великой Отечественной войны. Эта передвижная выставка открылась 8 февраля в 63 регионах России.

Эта дата выбрана не случайно. Именно в этот день ровно 75 лет назад на Международном военном трибунале в Нюрнберге выступил главный обвинитель от СССР Роман Андреевич Руденко. Из его речи мир впервые узнал о преступлениях нацистов против мирного населения на советской территории.

Стало жутко после просмотра этих фотографий. Сколько же пришлось пережить нашему народу в годы войны! Никак не хватает времени, чтобы посетить музей, а сегодня мы с дочерью Лилией решили прийти на мероприятие и неожиданно об этом, – поделилась впечатлениями участница акции Ольга Остапина.

В начале экскурсии гости были серьёзными и задумчивыми, а в залах «Флора и фауна Казанского района» и «Русская изба» повеселились и стали активно участвовать в викторинах. Присутствующие с ин-

тересом разглядывали останки исчезнувших гигантов, живших на территории Казанского района много лет назад: череп бизона, фрагмент позвоночника древнего животного и осколки бивня мамонта.

В музее царила дружеская атмосфера, каждый из присутствующих смог найти для себя что-то интересное. Молодёжь узнала много любопытного из жизни наших предков. Посетители увлечённо отгадывали кроссворды и шарады, мастерили куклы-обереги из ниток, узнавали о старинных предметах быта, делали красивые селфи, составляли пазлы, слушали забавные истории. Время пролетело незаметно.

Очень здорово всё получилось, видно, что организаторы старались и вложили душу в подготовку этого мероприятия. Сотрудники музея – доброжелательные, много знают, собирали интересные факты. Я каждый год прихожу на подобное мероприятие, – сказала Наталья Кошарова.

После завершения акции «Ночь музеев» все присутствующие сфотографировались на память.

Надежда ДОГОТАРЬ

Фото автора



В этот вечер присутствующие смогли не только полюбоваться музейными экспонатами, но и потрогать их

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

ВЛАСТЬ И МЫ

Окажут финансовую помощь

17 мая на берегу Андреевского озера возникло возгорание камышовой растительности на нелесных землях. Из-за сильного ветра огонь начал быстро распространяться, возник ландшафтный пожар, который перешёл на 25 дачных домов в СНТ «Солнышко» в районе деревни Пышминка Винзилинского муниципального образования Тюменского района.

Граждане, у которых пострадало имущество и насаждения в СНТ «Солнышко», получат финансовую помощь от регионального правительства. Об этом сообщил губернатор Тюменской области Александр Моор в прямом эфире в официальных аккаунтах в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники».

«Собственникам, у кого пострадали помещения, в которых они прописаны, и это их единственное жильё, помощь выплатят по следующей формуле: площадь дома, поставленная на учёт, умноженная на 50648 рублей (такова стоимость строительства одного квадратного метра в Тюменском районе). Для граждан, у которых есть ещё жильё, разовая выплата составит миллион рублей. Тем, у кого пострадали хозяйствственные постройки, разовая выплата составит 200 тысяч рублей. На участках, где не было построек, но были насаждения, разовая выплата – 50 тысяч рублей», – сказал Александр Моор.

За осуществление выплаты отвечает департамент социального развития Тюменской области.

«Мы прикладываем все усилия, чтобы не пострадали населённые пункты. Я рассматриваю как большое ЧП прорыв огня к садоводческому обществу «Солнышко». Поручаю департаменту социального развития оказать гражданам полное содействие в оформлении документов. Напоминаю, на территории Тюменской области действует режим ЧС. Неосторожное обращение с огнём может иметь самые серьёзные последствия», – подытожил губернатор.

ИА «Тюменская линия»



Для профилактики правонарушений

В мае Пограничным управлением совместно с региональными управлениями ФСБ, МВД и Росгвардии проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Кордон-2021».

Основными его целями является поддержание установленных на государственной границе административно-правовых режимов, противодействие преступным группам, осуществляющим противоправную деятельность через государственную границу.

В это время планируется проведение комплекса оперативных, войсковых, режимно-пропускных и профилактических мероприятий по выявлению на государственной границе и в пунктах пропуска на путях международного сообщения

нарушителей границы, организаторов и подстрекателей преступной деятельности; пресечению незаконного перемещения через границу оружия, боеприпасов, наркотических средств и психотропных веществ; контролю за соблюдением пограничного и миграционного законодательства. Кроме того, пройдут проверки приграничных населённых пунктов, планируется разъяснение жителям правил правовых режимов, установленных на приграничной территории, а также юридической ответствен-

ности за оказание пособничества в осуществлении противоправной деятельности через государственную границу.

Результаты проведения мероприятия будут способствовать повышению навыков по противодействию преступлениям и правонарушениям в пограничной сфере, а также совершенствованию форм и способов взаимодействия Пограничного управления с правоохранительными органами по обеспечению безопасности РФ.

Пресс-служба Пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям

ИЗ НЕВЫДУМАННЫХ ИСТОРИЙ

Собачья верность

Даска! Даска! – услышала она писклявый голосок. Оглянувшись, увидела маленькую девочку, которая стояла босиком в песочнице, широко улыбалась и протягивала к ней ручонки.

– Даска! – повторила она и ласково добавила, – иди усе ко мне.

Плытишко девочонки было перемазано песком, сандалии валялись за песочницей.

– Не боись меня, я хорошая, – зазвал детский голосок.

Рядом больше никого не было. И собака, почуяв этот порыв детской доброты и заскулив, поползла навстречу. Как же ей сейчас хотелось сказать девчушке, что она не «Даса», что зовут её Гретта и что...

Что она никому не нужна. Будто прочитав её мысли, девочонка переплела через ограждение песочницы, подбежала к ней и, обхватив обеими ручонками шею, крепко прижала к груди. А потом начала гладить, обнимать, приговаривая: «Хорошая моя, подружка моя, пойдём ко мне домой...» Даша-Гретта в ответ лизнула её грязное лицо и, обретя надежду на спасение, на миг забыв горечь предательства, стала прыгать и радостно лаять.

– Кристя, ты с ума сошла! Где ты опять подцепила бездомную собаку? Тебя нельзя оставить одну ни на минуту. Немедленно домой! И оставь в покое собаку! – схватив за руку упирающуюся дочь, мать насилино потащила ребёнка к подъезду дома. Гретта поняла всё. Она видела, как её новая подружка растирала по лицу льющиеся потоком слёзы и слышала её крики: «Мама, мама, я хосю с Дасей...»

Что отвечала женщина, Гретте уже было неинтересно. Она уныло вернулась к опустевшей песочнице, обнюхала маленькие сандалии и, засевши их зубами, аккуратно положила на видное место. Растрянувшись на земле и положив голову на вытянутые лапы, она стала размышлять о своей жизни. Собачье сердце разрывалось от печали. Плакала душа. Гретте не нашлось места в родной семье. Когда умер хозяин, её взял к себе его внук. Она сразу почувствовала, что от него исходит не-приязнь. На смену человеческой доброте пришло человеческое равнодушие, а можно сказать, и жестокость. Понимая характер нового хозяина, она старалась не попадаться лишний раз на глаза, но всё равно то и дело получала очередной пинок, сопровождаемый отборной руганью. Да и похудела сильно. Было, что вылизанная ею до блеска чашка не наполнялась едой цели-

ми сутками. А два дня назад разъярённый каким-то событием хозяин резко схватил её, бросил в салон машины и повёз. Она помнит, как открылась дверь, и её, забившуюся в угол от страха, вытащили наружу и с размаху кинули в кусты. Она больно ударила о землю и услышала шум отезжающей машины. Так и лежала, страдая от боли и жестокости. Она понимала, что прежняя жизнь для неё закончилась. Надо было что-то предпринимать. И вот, гонимая голодом, она оказалась здесь.

– Даса! Ты здесь? Хорошая моя, сладенькая... На пирожок. Кусай, я завтра снова к тебе приду...

Схватив сандалии, Кристя побежала к подъезду дома, где стояла женщина. Гретта набросилась на еду и вмиг её проглотила. Ничего вкуснее она не ела за последнее время. Казалось, этот пирожок был согрет нежностью и заботой о ней, о собаке...

Наплывал вечер, стояла середина лета. Проходили люди, они спешили по своим делам. Ей же спешить было некуда. Она нашла укромное местечко под скамейкой. Там и приютилась. Стала думать о Кристе. Почему такие разные люди? Её первый хозяин был светлым человеком. Он любил других людей, всегда спешил к ним на по-

Собаки могут платить человеку бескорыстной любовью и оставаться верными до конца, что, к сожалению, зачастую чуждо людям.

мощь. Глаза его светились добротой. К нему в трудный час бежали соседи и просили: «Иваныч, помоги...», и тот помогал. А ещё он часто разговаривал с ней, рассказывая о своей нелёгкой судьбе, о том, как служил в горячих точках, как видел смерть товарищей, как прошёл через предательство. Рассказывал о своей любви – нежной, светлой, взаимной, но однажды оборвавшейся навсегда, погрузив его в темноту одиночества. Рассказывал так, что её сердце разрывалось и от жалости, и от любви. Люди думают, что собаки ничего не понимают. А собаки умеют чувствовать человека.

Вот и Кристя... Маленькая девочка, а сколько в ней доброты, сострадания и желания принять участие в другой жизни, даже жизни животного! И этот монстр! Его душа груба, она не умеет любить, из его сердца исходит только злоба и ненависть. Три человека... И у каждого из них – своё отношение к миру.

В таких размышлениях провела Гретта одинокий вечер и

долгую-долгую ночь. Когда утром встало солнце и запели птички, собака вдруг ясно осознала, что жизнь продолжается и надо жить. «Жить!» – подхватив её мысли, щебетали птицы. «Жить!» – прошептели листья. «Жить!» – твёрдо решила она.

– Даска! Даска! – услышала она и увидела свою подружку, скочущую на одной ножке к их месту встречи, поднялась и, радостно виляя хвостом, понеслась навстречу. Гретта, подпрыгивая, пытаясь дотянуть до лица девочонки и лизнуть в знак благодарности нос. Кристя, смеясь, защищалась и ласково трепала за загривок лохматого друга. Когда улеглись первые эмоции, вызванные радостью встречи, обе сели на землю. Кристя развернула свёрток. Ароматный запах котлеты и булочки заполнил пространство, желудок собаки среагировал спазмом.

– Есь, это тебе. Мама усла, а я тебе утасила еду.

Гретта попыталась растянуть удовольствие, но ничего не получилось. От наслаждения она зарычала, затем попробовала кусочек, но, не устояв от соблазна, проглотила всё. Вылизывая бумажку, в которой хранилось съестное, она слушала, как щебетала Кристя. Девочка не выговаривала шипящие буквы в

словах, но Гретта всё равно отлично понимала собеседницу. К примеру, её новое имя «Даса» должно было звучать как «Даша».

Так состоялось их знакомство, которое переросло в долгую и верную дружбу. Кристя познакомила с Дашкой всю детвору из её дома. И она – Гретта-Даша – теперь стала общей дворовой собакой. Родители детей очень настороженно отнеслись к появившейся бездомной животине, но потом, видя, как к собаке привязались их дети, махнули рукой. Наблюдая, как ребятишки нежно относятся к новому четвероногому другу, который платит взаимностью, смирились. Вскоре взрослые уже сами стали проявлять заботу о бездомной, складывая для неё в кулёчки остатки еды.

Гретта любила своих маленьких друзей, позволяла играть с ней. Но, если видела приближающихся чужих людей, оскалив зубы, бросалась на них.

Двор дома небольшой, постоянно в нём практически не быва-

БЕЗОПАСНОСТЬ

СООБЩАЕТ ГИБДД

Проверка автобусов и такси

38 нарушений ПДД водителями автобусов и маршрутных такси выявили за один день сотрудники ГИБДД области в ходе мероприятия «Автобус», которое проходит в регионе. Есть и грубые нарушения.

Инспекторы полка ДПС ГИБДД задержали в Тюмени маршрутный автобус, которым управлял водитель, лишился права управления транспортом за пьяную езду. 25-летний молодой человек пояснил, что сесть за руль его заставила нужда в деньгах. Автоинспекторы составили на него административный материал за управление транспортом, будучи лишённым такого права. Меру наказания будет определять суд, за нарушение предусмотрена ответ-

ственность в виде административного ареста, обязательных работ либо штрафа.

Сотрудники ГИБДД проверят работу по организации пассажирских перевозок в автопредприятиях и дадут ей правовую оценку.

На 163-м километре федеральной автодороги Курган – Тюмень от участия в дорожном движении отстранён водитель междугородного автобуса, следившего по маршруту Тюмень – Курган. У него закончился срок действия водительского удостоверения. На провинившегося составлен административный материал о нарушении ГДД.

Госавтоинспекция Тюменской области



ет. Благодаря стараниям жильцов, он ухоженный и уютный. Детки сорудили для своей лохматой подружки жильё, и теперь она спала не на земле, а на тёплой подстилке. Правда, зимой было намного хуже, но ей позволили ночевать в подъезде, и из-за всего этого собака была счастлива.

Шло время. Подрастали дети, вместе с ними подрастала и Гретта, превращаясь во взрослую собаку. Кристя уже давно научилась выговаривать её имя и, выходя на улицу, громко кричала: «Дашка-а-а!» Она летела на этот зов из любого угла. Этот голос был для неё самым милым и родным. Благодаря его хозяйке она когда-то обрела новую семью, новую жизнь.

Вот и в тот тёплый осенний день она примостилась поодаль от своих друзей. Ребята, возвратившись из школы, делились впечатлениями, а она, не вслушиваясь в их разговоры, думала о своём. Совсем скоро ей предстоит стать мамой. Уже было тяжело ходить, уже ощущала, как в животе шевелятся живые комочки. Сердце от этого наполнялось радостью и счастьем.

Вдруг она почувствовала надвигающуюся опасность. Резко отрёкшись от своих дум и открыв глаза, она увидела стремительно приближающегося к скамейке, где сидели школьники, огромного овчарка. Тот, брызгая слюной, стрелой нёсся прямо на ребятишек, пасть его была открыта, глаза горели яростью. Гретта, не раздумывая, вскочила и, одним прыжком преодолев расстояние, оказалась между овчаром и испуганными беззащитными детьми. Овчар на миг оторвал, а потом с яростью набросился на Гретту и начал её терзать. Лай, вой, визг... Собаки бились в жестокой схватке. Гретта визжала от боли,

но из всех своих сил защищала дорогих ей людей. Уже ручьём бежала кровь. Чужак не отступал... Не отступала и Гретта... В глазах детей застыл ужас.

Еле-еле отбили Гретту прибывшие на помощь взрослые. Когда всё закончилось, Гретта лежала в луже крови, её брюхо было разорвано, а изнутри на землю вывалились маленькие комочки. Комочки, которым не суждено было родиться.

Дети обступили свою спасительницу и рыдали над ней. Среди всех она, полуживая, слышала один, самый родной, голосок: «Даса, Даса, Дасенька, не умрай, я тебя люблю!» Это имя, которым называла её когда-то Кристя. Всё завертелось перед глазами, и Гретта потеряла сознание. Дети закричали ещё громче. Видя состояние собаки, осознав, какой подвиг ради них совершила обыкновенная дворняжка, взрослые доставили её в клинику. Долго колдовали над её телом ветврачи. После операции Гретта ещё долго зализывала раны. Болело искушанное тело, ныли операционные швы. Но самым страшным оказалось заключение ветеринара, что она больше никогда не сможет иметь щенят.

Когда Гретта вернулась домой после лечения, её ожидал приятный сюрприз. Во дворе дома стояла просторная тёплая будка. Её сделали взрослые в благодарность за совершивший собакой подвиг. Лившились своих щенят и навсегда потеряя способность когда-нибудь родить, она спасла другие маленькие жизни. Это был подвиг животного во имя спасения человека!

Поистине преданность собак не знает границ.

Галина АБРОНИНА
с. Казанское
Фото взято на сайте yandex.ru/images